МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ детский сад  общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности

по художественно-эстетическому направлению развития детей № 5

с. Арзгир Арзгирского района Ставропольского края
(МКДОУ д/с №5 с.Арзгир)

Конспект 

сюжетно-ролевой игры 

«Семья» 

для детей старшего дошкольного возраста

автор:  Е. И. Дубровина, 

воспитатель 
МКДОУ д/с №5 с. Арзгир
Программное содержание:

- побуждать детей творчески воспроизводить в играх быт семьи;
- совершенствовать умение самостоятельно обогащать сюжет игры, ее составных частей;

- раскрыть смысл деятельности воспитателя, парикмахера, мастера маникюра, строителя, прораба, водителя, тракториста, уборщицы;

- развивать коммуникативные качества детей; 

- развивать умения применять полученные знания в коллективно-творческой игре;

- формировать устойчивый навык обращения друг к другу по имени и  отчеству;

- воспитывать уважение к людям разных профессий, уважительное отношение друг к другу.

Оборудование и материалы:

 уголок «семья»  - диван, стол, посуда к завтраку, 4 стула;

уголок «детский сад» - 3 стола, набор цифр, указка, набор геом.фигур, пазлы, детские книги;

уголок «салон красоты»  - 3 стула, столик маникюрщицы, зеркало, полочка парикмахера, 2 фартука, накидка для клиента, набор «парикмахер», набор «маникюрный»,  2 салфетки х/б,  совок, веник, ведро, журналы;
уголок «стройка»  - 2 грузовых автомобиля, трактор, 3 ведерка, строительный материал.

Предварительная работа:   

Экскурсии в парикмахерскую, на стройку,
Чтение произведений о работе парикмахера, воспитателя, строителя,

Рассматривание иллюстративных материалов по теме, 
Изготовление атрибутов  к игре, обыгрывание их использования,

Беседы с детьми о быте семьи, о работе в д/с, в парикмахерской, на стройке.

Ход игры:

[image: image1.jpg]



1. Сюрпризный организационный момент. 

Вход детей на игровую площадку под песню «Мы маленькие дети».
- Дети, посмотрите, сколько у нас сегодня гостей! Поздоровайтесь с ними!

2. Беседа «В какие игры любят играть дети?».
- Дети, а вы любите играть?
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- А какие сюжетно-ролевые  игры вы знаете?

- В какие игры  вы любите играть  особенно?

Я предлагаю вам поиграть в игру «Семья». Скажите, а кто должен быть в семье? Давайте представим, чем  может заниматься папа? Куда может ходить мама? А что же будут делать дети?
3. Распределение ролей.
– Итак, давайте распределим роли в нашей игре.  

Папа, мама, сын, дочь.

- Вы сказали, что мама может посещать салон красоты. А кто там работает?
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Парикмахер, маникюрщица, уборщица.

- Мы решили, что   дети будут ходить в детский сад. Кто же работает и в детском саду?

Воспитатель.
- И, наконец, папа будет работать на стройке прорабом. Кто же ему будет помогать?

Строитель, водитель, тракторист.

4. Подготовка детьми атрибутов к игре на игровых местах.
5. Сюжетно-ролевая игра   «Семья». 
Самостоятельное развитие  и обогащение сюжета игры детьми.

Воспитатель в течение игры может взять на себя второстепенную роль (клиент салона красоты, другой воспитатель, заказчик объекта стройки). 
Так же он может ненавязчиво корректировать развитие сюжета игры. 

6. Подведение итогов игры. 
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- Скажите, ребята, в какую игру мы играли?

- Вам понравилось? 

- Чьи  роли вы сегодня играли?

- Как вы считаете, вы справились с этой ролью?

- Все вы молодцы! Вы можете дальше продолжить игру, поменяться ролями, придумать другие роли. А нашим  гостям пора уходить, им нужно сказать «до свидания!»

